

ГОУ ВПО «МГПУ» – ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МАСТЕРСТВО И ЖИЗНЕННЫЙ УСПЕХ

РЕКТОР ГОУ ВПО
ГОРОДА МОСКВЫ
«МОСКОВСКИЙ
ГОРОДСКОЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ»

Виктор Васильевич
Рябов



Создание Московского городского педагогического университета можно считать одним из крупнейших и удачных проектов 90-х годов, реализованных Правительством Москвы и Департаментом образования города Москвы. Со дня своего основания, в марте 1995 года, университет прошел путь от нулевой точки до одного из лучших вузов Москвы. Так охарактеризовал МГПУ министр образования и науки Андрей Александрович Фурсенко на установочном семинаре для победителей регионального этапа конкурса «Учитель года России – 2009».

С первых дней университетом руководит доктор исторических наук, действительный член Российской академии естественных наук, профессор Виктор Васильевич Рябов.

По итогам рейтингов последних лет, проводимых Министерством образования и науки РФ, МГПУ входит в число лучших педагогических вузов.

В настоящее время в университете обучается 18 тыс. студентов. Ядро студенческого коллектива составляют молодые люди, связанные со школой семейными традициями, – это дети учителей и работников образовательной сферы, выпускники педагогических колледжей.

По данным мониторинговых исследований, большинство работодателей оценивает профессиональную подготовку выпускников как отвечающую самым высоким требованиям. Только за последние два года более 50 выпускников университета стали лауре-

атами Премии Президента РФ и гранта Москвы за достижения в области образования. Многие из них уже сегодня занимают руководящие должности в образовательных учреждениях, работают директорами школ и заведующими дошкольными образовательными учреждениями, среди выпускников – сотрудники Департамента образования города Москвы и окружных управлений образования города.

В числе специальностей и направлений подготовки, реализуемых в МГПУ, не только педагогические, это еще и юриспруденция, менеджмент, государственное и муниципальное управление, социология и др.

Среди факторов, определяющих конкурентоспособность и качество образовательной деятельности МГПУ, на первом месте постоянное развитие и укрепление инфраструктуры университета.

Сегодня в университете функционируют институты и факультеты, научно-исследовательский институт столичного образования и институт подготовки руководящих педагогических кадров, центр качества образования, центр прогнозных исследований рынков труда и центр «Образование».

МГПУ располагает 22 учебными и вспомогательными корпусами общей площадью более 100 тыс. кв. м. На учебный процесс работают более 150 компьютерных и мультимедийных классов, лингафонные кабинеты, медиатеки. Большинство учебных курсов преподается с использованием современной мультимедийной техники: интерактивных досок, графических планшетов, особенно востребованных при обучении студентов проектным исследовательским технологиям. Внедряются формы дистанционного обучения, чтение лекций в формате видеоконференций.

Химико-биологический факультет, факультет изобразительных искусств и факультет дизайнера и технологии располагают современными учебно-производственными лабораториями, которые обеспечивают учебно-воспитательную, научно-исследовательскую и творческую деятельность студентов.



Университет располагает учебным центром «Истра», находящимся в экологически чистом и живописном уголке Истринского района Подмосковья. Он был создан как база отдыха для студентов МГПУ в свободное от учебы время.

Учебную и научную работу в университете ведут общеуниверситетские и факультетские кафедры, укомплектованные высококвалифицированными специалистами, среди которых более 70% имеют ученые степени и звания. В числе преподавателей – действительные члены и члены-корреспонденты отраслевых и международных академий наук, заслуженные деятели науки и заслуженные учителя Российской Федерации, лауреаты Государственных премий, премий Президента и Правительства России.

Фундаментальная библиотека МГПУ располагает фондом в 600 тыс. единиц хранения и является инновационным центром библиотечного дела Москвы и России. Здесь внедрена система электронной книговыдачи и штрихкодирования. Студенты, аспиранты и преподаватели могут воспользоваться электронным каталогом, услугами поиска и подбора книг. К услугам читателей обширный фонд медиаресурсов.

Аспирантура и докторантура МГПУ реализуют подготовку по 43 научным специальностям. Работают 9 диссертационных советов.

Ярким вкладом МГПУ в национальный проект «Образование» стало участие в проекте «Строим школу будущего». При участии директоров лучших московских школ в рамках проекта «Подготовка кадров для школы будущего» учеными университета проектируется сетевое взаимодействие образовательных учреждений высшего педагогического образования и школ, входящих в университетский научно-образовательный округ.

В университете создана благоприятная среда для развития студенческой науки. Обеспечена возможность включиться в исследования научно-исследовательских лабораторий, в деятельность студенческих научных обществ. Студенты МГПУ неоднократно становились победителями крупнейших научных конкурсов и соревнований.

В рамках перехода университета на двухуровневое образование в 2008 году осуществлен первый выпуск бакалавров.

Международная деятельность стала неотъемлемой частью образовательного процесса МГПУ. Многие подразделения университета имеют устойчивые связи с коллегами из зарубежных научных и образовательных центров. МГПУ имеет договоры о сотрудничестве с 26 зарубежными учебными заведениями. Среди них университеты Китая, Швейцарии, Великобритании, Германии. Особенно тесные, дружеские отношения сложились с Белорусским государственным педагогическим университетом имени Максима Танка, Бакинским славянским университетом, Национальным педагогическим университетом имени Драгоманова, Армянским государственным педагогическим университетом имени Абовяна. В 2008 году МГПУ стал членом Международной ассоциации университетов при ЮНЕСКО.

Огромное внимание уделяется развитию спорта. Открыты 35 спортивных секций, где сегодня занимаются более 600 студентов. Весной 2009 года в МГПУ прошел московский этап первых игр вузов СНГ, инициированных МГПУ и поддержанных Департаментом образования города Москвы. Особенно университет гордится своими студентами Педагогического института физической культуры, ведь среди них призеры Олимпийских игр, международных и российских соревнований.

Для поддержки ориентации выпускников школ на педагогическую профессию и закрепления профессиональной мотивации функционирует управление координации работы с учреждениями образования. Ежегодно, весной, институты, факультеты и кафедры МГПУ открывают двери для абитуриентов и их родителей. Постоянно работает горячая интернет-линия вопросов-ответов по приему и обучению в университете.

Познакомиться с деятельностью университета можно на традиционных образовательных выставках «Дни московского образования на ВВЦ», «Образование и карьера – XXI». Яркая, динамичная экспозиция МГПУ привлекает творческую, талантливую молодежь, помогает выбрать такую нелегкую, но такую почетную профессию учителя.